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Аннотация: У статті представлено аналіз історико-педагогічної 

літератури та законодавчо-нормативних документів який допоможе простежити 

як відбувалося оновлення шкільної освіти дітей з особливими потребами; 

показано введення новизни в організацію навчально-виховного процесу у 

спеціальних школах, що і є актуальною проблемою на сучасному рівні. 
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Нині законодавство України в галузі освіти забезпечує правові засади 

подальшого розвитку системи освіти у створенні умов для навчання, 

реабілітації, соціальної адаптації, інтеграції в суспільство дітей з особливими 

потребами. Основою їх діяльності був ряд чинних законодавчих документів: 

Указу Президента України «Про заходи щодо розв’язання актуальних проблем 

осіб з обмеженими фізичними можливостями» (2011), Постанов Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Порядку  організації інклюзивного 

навчання у загальноосвітніх навчальних закладах» (2011), «Про затвердження 

Державного стандарту початкової загальної освіти для дітей з особливими 

освітніми потребами» (2013), Законів України «Про внесення змін до деяких 
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законів України щодо прав інвалідів» (2011), «Про загальну середню освіту» 

(1999 р., зі змінами у 2011, 2012 рр.), «Положення про навчально-

реабілітаційний центр» (2012), «Про освіту» (2017), Наказів Міністерства 

освіти і науки України «Про навчальні плани загальноосвітніх навчальних 

закладів на 2010/2011 н. р.» (2010), «Типові навчальні плани спеціальних 

загальноосвітніх навчальних закладів (початкова школа)» (2014), «Про 

навчальні плани та програми спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів 

на 2014/2015 н. р.», «Про організацію навчально-виховного процесу для учнів з 

особливими освітніми потребами загальноосвітніх навчальних закладів у 

2015/2016 н. р.» (2015), «Пpo структуру навчального року та навчальні плани 

загальноосвітніх навчальних закладів у 2017/2018 навчальному році» (2017), 

«Про навчальні плани та організацію навчально-виховного процесу для учнів з 

особливими освітніми потребами загальноосвітніх навчальних закладів у 

2017/2018 н. р.» (2017) та інші. 

В організації навчально-виховного процесу для учнів з особливими 

освітніми потребами важливу роль відіграв Державний стандарт початкової 

загальної освіти для цих дітей. Це базовий інструмент реалізації 

конституційного права на освіту дітей з особливими потребами;  комплексний 

нормативний документ, що охоплює зміст освітніх галузей і Базовий 

навчальний план. Цей Державний стандарт був розроблений на основі 

Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого постановою 

КМУ від 20 квітня 2011 р. № 462 [1]. Відповідно до Державного стандарту 

визначався оптимальний зміст та обсяг навчального навантаження для дітей з 

особливими освітніми потребами у поєднанні з відповідною розвивально-

корекційною роботою.  

У зв’язку з переходом загальноосвітньої школи на 12-річний термін 

навчання, було удосконалено і структуру спеціальних шкіл усіх типів 

(Постанова (2013). У структурі навчального року та навчальних планів 

загальноосвітніх навчальних закладів (далі - ЗНЗ) було визначено основні 

підходи щодо організації навчально-виховного процесу у ЗНЗ, що був чинними 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4213-17


1068 

для спеціальних ЗНЗ для дітей з особливими освітніми потребами, навчально-

реабілітаційних центрів для дітей з особливим освітніми потребами, 

зумовленими складними порушеннями розвитку. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

Порядку  організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних 

закладах» (2011) упровадження інклюзії розглядаємо як новий етап розвитку 

спеціальної освіти, об’єднання до недавнього часу паралельно існуючих систем 

загальної та спеціальної освіти, та відповідно взаємозбагачення. 

Аналіз вище названих законодавчо-нормативних документів допоможе 

простежити як відбувалося оновлення шкільної освіти дітей з особливими 

потребами, зокрема показати введення новизни в організацію навчально-

виховного процесу у спеціальних школах, що і є актуальною проблемою на 

сучасному рівні. 
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